

附件 2

環境地圖說明書

<p>地圖名稱</p>	<p>宜蘭童遊趣</p>
<p>地圖裡的故事</p>	<p>1. 為什麼想畫下這份地圖？這份地圖對你們來說代表了什麼？ 想對使用這份地圖的人說些什麼呢？</p> <p>「宜蘭好山好水好好玩，外地的人們紛紛帶著全家大小來宜蘭遊玩，所以我想藉由這張「宜蘭童遊趣」來分享家人會帶我去的景點，是適合親子家族同樂的好去處。它代表著我與家人歡樂甜蜜的回憶，也是將來我們要一起製造及體驗的成長經歷。此地圖中，室內景點和觀光工廠一籬筐，有印畫學院、虎牌米粉、玉兔鉛筆學校、宜蘭餅發明館...都有可以體驗製作 DIY 有吃又有玩，戶外景點有湖、瀑布、冬山河親水公園、落羽松秘境...等等，可吸收大自然芬多精，釋放壓力、紓解疲勞，如果想來點刺激可以到外澳飛行傘基地跳傘，快來好好規畫一趟吧！</p> <p>超夯親子景點：</p> <ul style="list-style-type: none"> *「蠟筆城堡」有 4 種 DIY 課程小朋友最愛，還有亞洲室內最高的蠟筆城堡溜滑梯喔！ *「積木博物館」共 14 個展區包含數百件大師級鉅作等你來拍照，還能製作 DIY 呢！ *「可達羊場」飼養小羊、小豬、公雞...等不同動物，可以餵小羊喝奶及餵豬和雞吃飼料的體驗，來這裡就會看到邊叫邊跳、跑來跑去的孩子們，玩的不亦樂乎！ *「龜山島」為宜蘭外海一座火山島，著名的「龜山八景」值得一探究竟，僅有 3-11 月開放遊客登島賞鯨豚。 *「蘭陽博物館」結合教育和觀光，充分展現宜蘭當地的人文歷史與自然生態。 *「頭城老街」已有 200 多年歷史，有「開蘭第一街」之稱，除了兩棟日治時期建築及古蹟之外，必拍必玩場景有老街彩繪牆、藝術巷、財神龜可以摸摸啲！ *「湯圍溝」舊名燒水溝，座落於礁溪境內溫泉的中心，泉水在此匯聚成流，把褲管捲好，輕鬆地坐泡著聊天，感覺也滿悠閒的嘍！ *「吳沙故居」體驗早期農家生活，也透過動畫帶著孩子認識開蘭第一人吳沙的故事。 *「幾米公園」「丟丟噹森林」位於宜蘭火車站旁，由九株巨型綠色鐵樹構成，象徵著九芎樹，呼應宜蘭的舊名「九芎城」。 *「梅花湖」是因為湖形很像梅開五瓣因此取名的，這裡可以遊船體驗大約 15 分鐘或是騎腳踏車漫遊湖畔，欣賞湖面似乎都有種療癒的作用。 *「冬山河親水公園」有著名的「國際童玩節」、「端午龍舟賽」等活動，舉辦地就在這裡，景點結合了運動、休憩等元素。

*南方澳「南天宮」是台灣最早打造金媽祖的廟宇

2. 在地圖中，你們加入了什麼巧思或驚喜？

為了響應環保，重視與愛護地球永續經營，我們使用廢棄的紙袋當作素材作為地圖，轉化大地獨特的質地、觸感、顏色、甚至是斑駁的刮痕，用顏料與畫筆描繪出宜蘭縣市的一隅，呈現另一番風貌，希望減少對環境的負擔及傷害。

整張圖我們主要利用了藍色、咖啡色、橘色、綠色、紅色來呈現。大標題「宜」的底色是藍色，代表宜蘭外海的太平洋；「蘭」的底色是咖啡色，代表鄉土農村的氣息；「童」的底色是橘色，代表歡樂活潑的遊客；「遊」的底色是綠色，代表療癒山景的大自然；「趣」的底色是紅色，代表充滿能量的景點。

宜蘭擁有優越的地理自然環境，也有需多人文風情。多讓孩子在自然的環境中快樂學習成長，自然理解與愛護家鄉的自然生態，以做到全人永續發展，這樣人類才有辦法繼續追求經濟與社會永續。

3. 在真實環境裡，曾經發生過令人印象深刻的故事嗎？

住在壯圍鄉的我們，三不五時就想往「壯圍沙丘」那邊跑，可以暫時把所有的煩惱先拋腦後，我搖擺的走在沙灘上，和弟弟堆著石頭、拿著鏟子玩著沙、踢著濺起的水花，真是個令人心曠神怡的景點。另外，最令我印象深刻的是「國立傳藝中心」，三年幼稚園戶外教學，老師都安排去這裡參觀，園內重現了古時繁華的聚落，讓我們能更了解傳統的工藝、戲劇、音樂、技藝等文化資產，除了欣賞傳統民俗技藝外，還能親自 DIY 體驗，童玩、捏麵人、布袋戲…彷彿穿越到 4、50 年代。

地圖讓 我們 學會的事

假日全家一邊遊覽享受親子互動的樂趣，老師陪著一起上網找尋資料學習新知識，回家再一邊製作地圖討論有趣的內容，讓我更了解宜蘭、地形及海岸。台 9 線又稱東部幹線，現在為臺灣公路系統里程第二長的公路，北宜公路呈現多段變化，續往宜蘭的山路曲折，素有「九彎十八拐」之稱，天氣晴朗而空氣濕度低時連外海的龜山島亦清晰可見，真是鳥瞰蘭陽平原的好地點。

地圖左下方，有著全長 1.5 公里的「新寮瀑布步道」，能沿途欣賞溪水、森林、瀑布、生態步道，讓我享受大自然一切美好。同時，我也深省到自身該如何愛護它呢？我們都是地球生命社區的成員，都應該互相尊重、減少污染、珍惜生命，才能和平共生。總之，地圖是人所到之處覺得有其價值，所記載下來的「它」，代表著我們人類的重要發展建設，類別包括自然生態景觀、人類文化遺址、觀光商業經濟交流、歷史地理朝代的演進，所以地圖可以隨著時代不斷更新，讓世人一直流傳下去，傳承世代，永續經營。

請於 1,500 字內，簡要說明上述重點，表格不足得自行增列。